

इस साल के अंत तक रिटायरमेंट के बारे में सोच रही है। बीमारी के कारण मेरे लिए सामान्य घंटों तक ट्रेनिंग करना भी मुश्किल हो गया है।
- सायना नेहवाल

भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी, अपने रिटायरमेंट को लेकर बात करते हुए।



जो रूट, स्टीव स्मिथ और केन विलियमसन को शामिल किया गया है। अगर इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे ज्यादा शतकों की बात करें तो इस लिस्ट में रूट 9वें नंबर पर पहुंच गए हैं। टेस्ट क्रिकेट में शतकों के मामले में भले ही रूट विराट कोहली से आगे चल रहे हों।

क्या आप जानते हैं?... भारत के बीएस चन्द्रशेखर विश्व के एकमात्र ऐसे खिलाड़ी हैं जिन्होंने अपने टेस्ट कैरियर में बनाए गए रनों से अधिक विकेट प्राप्त किया। उन्होंने टेस्ट मैचों में 166 रन बनाए और 242 विकेट लिये।

नितेश कुमार ने किया कमाल, पैरा बैडमिंटन में जीता गोल्ड मेडल



पेरिस, 2 सितंबर। पैरालंपिक 2024 में भारत को दूसरा गोल्ड मेडल मिल गया है। पैरालंपिक के पांचवें दिन यानी सोमवार को नितेश कुमार ने पैरा बैडमिंटन के मॅस सिंगल्स 3 इवेंट में गोल्ड मेडल जीता है। नितेश ने ग्रेट ब्रिटेन के डेनियल बेथेल को फाइनल में हराया है। इसके साथ ही भारत की झोली में अब कुल 9 मेडल हो चुके हैं। इसके साथ ही पैरा- बैडमिंटन में अभी तक का भारत का ये पहला मेडल है। इस दौरान पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी नितेश कुमार ने शानदार प्रदर्शन किया।

उन्होंने ब्रिटिश खिलाड़ी डैनियल बेथेल को मुकाबले में 21-14, 18-21, 23-21 के स्कोर से हराया। इस मैच में नितेश ने पहला मैच 21-14 से जीता, जबकि दूसरे मैच में पिछड़ गए लेकिन तीसरे मैच में बेहतरीन वापसी करते हुए उन्होंने मुकाबले जीत लिया। ब्रिटिश खिलाड़ी से उनकी कड़ी टक्कर मिली। वहीं नितेश कुमार ने पैरालंपिक 2024 में भारत को दूसरा मेडल दिलाया है। इससे पहले अविन लेखरा ने विमेंस 10 मीटर एयर राइफल 1 इवेंट में भारत को पहला गोल्ड दिलाया था।

बता दें कि, नितेश जब 15 साल के थे उस दौरान उनकी जिंदगी में दुख मोड़ आया और 2009 में विशाखापट्टनम में एक ट्रेन दुर्घटना में उन्होंने अपना पैर गंवा दिया। बिस्तर पर पड़े रहने के कारण वह काफी निराश हो चुके थे। नितेश को आईआईटी-मंडी में पढ़ाई के दौरान बैडमिंटन की जानकारी मिली और फिर ये खेल उनकी ताकत बन गया।



डिस्कस थ्रो में योगेश कथुनिया ने जीता सिल्वर मेडल

भारत की झोली में आया 8वां मेडल

पेरिस, 2 सितंबर। पैरालंपिक 2024 के पांचवें दिन भारत को 8वां मेडल मिल गया है। दरअसल, मॅस डिस्कस थ्रो एफ56 इवेंट के फाइनल में भारत के पैरा एथलीट योगेश कथुनिया ने सिल्वर मेडल जीत लिया है। योगेश ने इस दौरान 42.22 के बेस्ट थ्रो के साथ ये मेडल अपने नाम किया है। वहीं एथलेटिक्स में भारत का ये चौथा पदक है। 27 वर्षीय योगेश ने पहले प्रयास में 42.22 मीटर का थ्रो किया, जो उनका बेस्ट प्रयास रहा। ब्राजील के के बर्तिस्ता डॉस सैंटोस कर्लॉन्डी ने इस इवेंट में गोल्ड मेडल जीता। बर्तिस्ता ने 46.86 के बेस्ट थ्रो के साथ ये उपलब्धि हासिल की। जबकि टोस के त्वीनीस कॉस्टिन्स ने 41.32 मीटर के बेस्ट थ्रो के साथ ब्रॉन्ज मेडल अपने नाम किया। बता दें कि, पेरिस पैरालंपिक में भारत के लिए एथलेटिक्स टीम ने शानदार खेल दिखाया है। अब तक देश को कुल चार पदक भारतीय एथलीट ने दिलाए हैं। प्रीति पाल ने महिलाओं के 100 मीटर और 200 मीटर रैस में देश के लिए दो ब्रॉन्ज मेडल जीते। वहीं पुरुषों की हाई जंप में निषाद ने भारत को सिल्वर मेडल दिलाया। अब योगेश ने डिस्कस थ्रो में कमाल करते हैं सिल्वर मेडल अपने नाम किया है।

कौन हैं प्रीति पाल जिन्होंने पैरालंपिक 2024 में दो कांस्य मेडल जीतकर रचा इतिहास

नई दिल्ली, 2 सितंबर। पेरिस पैरालंपिक 2024 में भारत की महिला धावक प्रीति पाल टी35 कैटेगरी में ब्रॉन्ज मेडल जीतकर इतिहास रच दिया। पेरिस पैरालंपिक के ट्रैक एंड फील्ड इवेंट में प्रीति का ये दूसरा मेडल था। शूटर अवंनी लेखरा के बाद प्रीति ऐसा करने वाली भारत की दूसरी महिला एथलीट बनीं हैं। उन्होंने 200 मीटर की रैस में 30.01 सेकेंड का समय निकालते हुए ब्रॉन्ज मेडल अपने नाम किया।

प्रीति पाल उत्तर प्रदेश के मेरठ के गांव कसेरू बक्सर की रहने वाली हैं। एक सामान्य परिवार से आने वाली प्रीति के लिए एथलेटिक्स में करियर बनाना उनके लिए बिल्कुल भी आसान नहीं रहा। उनके पिता अनिल कुमार दूध की डेयरी चलाते हैं। प्रीति के संघर्ष किसी प्रेरणा से कम नहीं हैं। प्रीति को बचपन में ही सेरेनल पाल्सी का पता चला था। सेरेनल पाल्सी एक ऐसी बीमारी होती है जिसमें दिमाग और शरीर मांसपेशियों के बीच सही से संवाद नहीं हो पाता है। जिस कारण इस बीमारी में व्यक्ति किसी भी चीज पर रिफ्रेक्ट करने में ज्यादा



समय लेता है। ऐसा नहीं है कि प्रीति के पिता ने उनका इलाज नहीं करवाया बल्कि प्रीति को ठीक करने के लिए उनके पिता ने काफी प्रयास किया लेकिन वह पूरी तरह से ठीक नहीं हो पाईं। हालांकि, इसके बावजूद प्रीति का हौसला नहीं टूटा। बेहतर इलाज के लिए प्रीति

स्कॉटलैंड ने की महिला टी-20 विश्वकप के लिए टीम घोषित

एडिनबर्ग, 2 सितंबर। संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में अक्टूबर में होने वाले महिला टी-20 विश्वकप 2024 के लिए टीम की घोषणा कर दी। स्कॉटलैंड ने स्टार ऑलराउंडर कैथरीन ब्रायस कप्तान और उनकी बहन विकेटकीपर-बल्लेबाज सारा ब्रायस को उप-कप्तान बनाया गया है। इसके अलावा हाल ही में नीदरलैंड्स त्रिकोणीय सीरीज में टीम को जीत दिलाने वाली अनुभवी लेग स्पिनर अबताहा मकसूद को भी टीम जगह दी गई है।

महिला टी-20 विश्वकप के लिए घोषित की गई स्कॉटलैंड की टीम इस प्रकार है: कैथरीन ब्राइस (कप्तान), सारा ब्राइस (उपकप्तान), लोर्ना जैक-ब्राउन, एब्बी एटकेन-ड्रमंड, अब्ताहा मकसूद, सास्क्रिया होर्ले, क्लो एबेल, प्रियानाज चटर्जी, मेगन मैककॉल, डार्ली कार्टर, ऐल्सा लिस्टर, हज़ा रेनी, राचेल स्लेटर, कैथरीन फ्रेजर और ओलिविया बेला। स्कॉटलैंड, पड़ोसी देशों इंग्लैंड, दक्षिण अफ्रीका, वेस्टइंडीज और बांग्लादेश के साथ प्रतिযোগिता के ग्रुप बी में है।

डब्ल्यूटीसी रैंकिंग में इंग्लैंड को फायदा, श्रीलंका को हुआ नुकसान

नई दिल्ली, 2 सितंबर। हाल ही में जो रूट के दोहरे शतक और गस एटकिंसन के शानदार प्रदर्शन की बदौलत इंग्लैंड ने लॉर्ड्स में श्रीलंका के खिलाफ 3 मैचों की टेस्ट सीरीज के दूसरे मैच में शानदार जीत दर्ज की है। जिसके बाद इंग्लैंड के खते में 81 डब्ल्यूटीसी अंक हो गए हैं और उनका डब्ल्यूटीसी पॉइंट्स प्रतिशत 45 हो गया।

वहीं इंग्लैंड टीम मौजूदा समय में चौथे नंबर पर है। डब्ल्यूटीसी रैंकिंग की बात करें तो भारत मौजूदा समय में टॉप पर काबिज है। भारत के 74 पॉइंट्स हैं और टीम के नाम 9 मैच में 6 जीत, 2 हार और 1 ड्रॉ है। वहीं ऑस्ट्रेलिया 12 में से 8 मैच जीत, 3 हार और 1 ड्रॉ के साथ दूसरे नंबर पर है और उसके पॉइंट्स 90 पॉइंट्स हैं। न्यूजीलैंड 6 मैच में 3 जीत और 3 हार के साथ तीसरे नंबर पर है। उसके 36 अंक और 50.00 पीसीटी है। इंग्लैंड 15 मैच में 8 जीत, 6 हार और 1 ड्रॉ के साथ चौथे नंबर पर है।



बता दें कि, इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के पॉइंट में दोगुने से ज्यादा का अंतर है। इसके बाद भी न्यूजीलैंड आगे है क्योंकि रैंकिंग पॉइंट प्रतिशत से निर्धारित होती है। डब्ल्यूटीसी 2023-25 में, टीमों को जीत के लिए 12 अंक, ड्रॉ के लिए 4 अंक और टाई के लिए 6 अंक मिलते हैं। लीडरबोर्ड निर्धारित करने के लिए रैंकिंग पॉइंट प्रतिशत का इस्तेमाल किया जाता है। पॉइंट परसेंटेज कलकुलेशन टीम को मिले पॉइंट को कुल पॉइंट से भाग देकर जीत के लिए 12 अंक, ड्रॉ के लिए 4

पाक बनाम बांग्लादेश सीरीज पर टिकी अश्विन की नजरें

नई दिल्ली, 2 सितंबर। पाकिस्तान वर्सेस बांग्लादेश टेस्ट सीरीज का दूसरा मैच गजब के रोमांचक मोड़ पर पहुंच गया है। पाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच यह टेस्ट मैच रावलपिंडी क्रिकेट स्टेडियम में खेला जा रहा है और सीरीज का पहला टेस्ट मैच भी इसी मैदान पर खेला गया था, जहां बांग्लादेश ने 10 विकेट से जीत दर्ज की थी। टेस्ट क्रिकेट के इतिहास में यह पाकिस्तान के खिलाफ बांग्लादेश की पहली टेस्ट जीत थी। वहीं दूसरा टेस्ट मैच भी काफी रोमांचक हो गया है।

टीम इंडिया के स्टार स्पिनर आर अश्विन इस टेस्ट सीरीज पर नजर गड़ाए हुए हैं। बांग्लादेश को इसके बाद भारत दौरे पर आना है और यहां भी दो मैचों की टेस्ट सीरीज खेलनी है, बांग्लादेश के बैटर्स ने अभी तक इस टेस्ट सीरीज में काफी बढ़िया प्रदर्शन किया है और लग रहा है कि अश्विन ने बांग्लादेशी बैटर्स के खिलाफ अपना होमवर्क

करना शुरू कर दिया है। पाकिस्तान ने दूसरे टेस्ट मैच में पहली पारी में 274 रन बनाए, जबकि एक समय बांग्लादेश ने 26 रनों तक छह विकेट गंवा दिए थे। ऐसा लग रहा था कि पाकिस्तान पहले टेस्ट की हार का बदला आसानी से ले लेगा, लेकिन इसके बाद लिटन दास और मेहदी हसन मिराज ने मिलकर बांग्लादेश को मैच में वापसी दिलाई।

पाकिस्तान वर्सेस बांग्लादेश दूसरे टेस्ट मैच को लेकर आर अश्विन ने सोशल मीडिया (पहले ट्विटर) पर लिखा, 'पाकिस्तान वर्सेस बांग्लादेश टेस्ट मैच और टेस्ट सीरीज क्या शानदार होती जा रही है। बांग्लादेश अभी टॉप पर है, लेकिन पाकिस्तान भी इस टेस्ट मैच को अपने फेवर में खत्म कर सकता है।' बांग्लादेश ने पहली पारी में 262 रन बनाए। पाकिस्तान दूसरी पारी में महज 172 रनों पर ऑलआउट हो गया। बांग्लादेश अगर यह टेस्ट मैच जीत जाता है।



जयपुर। क्रिकेट टूर्नामेंट के पोस्टर का विमोचन निदेशक महेन्द्र प्रताप भाटी ने किया। यह टूर्नामेंट 14 अक्टूबर से आयोजित होगा। इस मौके पर नरेंद्र नेता प्यारे लाल चौधरी, महिपाल समोता, महेन्द्र कुंडी, महेश चौधरी, योगेन्द्र चौधरी, हरि सिंह भाटी मौजूद रहे। सचिव मनोज दुब्वी ने बताया कि पंचम क्रिकेट टूर्नामेंट के पोस्टर का विमोचन स्वास्थ्य भवन जाकर करवाया। मौके पर नरेंद्र नेता केलाश शर्मा, सत्य प्रकाश, सतवीर, भरत जाटव, सुरेश मोना, भूपेन्द्र मोना आदि भी मौजूद

बदइंतजामी ने फीकी की ईस्ट बंगाल-मोहन बागान मुकाबले की रंगत

लखनऊ, 2 सितंबर। फुटबॉल को उत्तर प्रदेश के युवाओं के बीच लोकप्रिय बनाने की कवायद के तहत देश के दिग्गज फुटबॉल क्लबों मोहन बागान और ईस्ट बंगाल के बीच सोमवार शाम यहां खेले जाने वाला मैच आयोजकों की बदइंतजामी का भी गवाह बना। चिर प्रतिद्वंद्वी मोहन बागान और ईस्ट बंगाल के बीच मैच यहां शाम साढ़े छह बजे से हजरतगंज स्थित केडी सिंह बाबू स्टेडियम पर खेला जाना था जिसको देखने के लिये नवाब नगरी के फुटबॉल प्रेमी शाम साढ़े चार बजे से ही यहां जमना शुरू हो गये थे।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को इस निशुल्क प्रदर्शनी मैच का उद्घाटन करना था जिसके चलते पुलिस प्रशासन भी सक्रिय हो गया था। स्टेडियम पर पार्किंग के लिये कोई स्थान निर्धारित नहीं होने के

कारण वाहनो का प्रवेश शाम पांच बजे से ही निषेध कर दिया गया था। मैच के बाहर फुटबॉल प्रेमियों के वाहनो को भी पुलिस अधिकारियों ने प्रवेश करने से रोक दिया और जब उनसे फुटपांथ पर पार्क करने की मंजूर की गयी तो उनका जवाब था कि 'उन्हे साफ निर्देश मिले हैं कि उन्हे सिर्फ मुख्यमंत्री के लिये रास्ता साफ चाहिये और किसी भी वाहन का स्टेडियम अथवा फुटपाथ पर वाहन पार्क करना निषेध है। स्टेडियम के भीतर भी हालात अप्रिय

सचिन ने प्रीति और निषाद को मेडल जीतने पर दी बधाई

नई दिल्ली, 2 सितंबर। क्रिकेट के भगवान कहे जाने वाले सचिन तेंदुलकर ने पैरालंपिक खेलों 2024 में पदक जीतने के खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाया है साथ ही उन्हें बधाई भी दी है। रविवार को भारतीय जम कर पैसे लुटाये लेकिन मैदान में प्रवेश करने से वंचित हुये खेल प्रेमी उन्हें कोसते नजर आये। यहां तक कि प्रेस दीर्घा के लिये भी कोई निर्धारित स्थान न होने से पत्रकारों ने भी दर्शकों के बीच बैठ कर मैच कवर किया।

रोमांचक मुकाबले के गवाह बनने से चूके दर्शकों ने स्टेडियम के बाहर पुलिस प्रशासन और आयोजकों की जमकर आलोचना की। इनमें अधिकतर का मानना था कि फुटबॉल की लोकप्रियता तभी बढ़ेगी जब प्रदेश के विभिन्न शहरों में इस स्तर की टीमों के बीच मुकाबलों की आवृत्ति में इजाफा हो मगर वीआईपी संस्कृति और मठाधीशों के चलते दर्शक शापद ही फुटबाल के मैदान को ओर रख कर सकें।

सूर्या का दिलीप ट्रॉफी के पहले राउंड में कटा पत्ता, चोट ने टेस्ट प्लान पर फेरा पानी

नई दिल्ली, 2 सितंबर। स्टार बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव का दिलीप ट्रॉफी 2024 के पहले राउंड से पत्ता कट गया है। वह चोट के कारण नहीं खेल सकेंगे। दलीप ट्रॉफी की शुरुआत पांच सितंबर से होने जा रही है। सूर्या हाल ही में बुची बाबू टूर्नामेंट में मुंबई की ओर से खेलते हुए चोटिल हो गए थे। उनके हाथ में हाथ चोट लगी थी।

माना जा रहा था कि सूर्यकुमार की चोट ज्यादा गंभीर नहीं है लेकिन पहले राउंड से बाहर होने के बाद भारतीय फैंस को टैशन थोड़ी बढ़ गई है। सूर्या भारतीय टी20 टीम के कप्तान हैं। भारत को 19 सितंबर से बांग्लादेश के खिलाफ दो मैचों की टेस्ट सीरीज खेलनी है। उसके बाद दोनों टीम की पैरालंपिक खेलों के मेडलिस्ट को बधाई देते हुए एक्स पर लिखा कि, निषाद को, हाई जंप में सिल्वर मेडल जीता। जिसे देखकर सचिन तेंदुलकर भी गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं।

बता दें कि सूर्यकुमार चोट के कारण बुची बाबू टूर्नामेंट में तमिलनाडु क्रिकेट संघ एकांश के खिलाफ आखिरी दिन नहीं खेले थे। पीटीआई की रिपोर्ट के अनुसार, इंडिया

सुश पेरालंपिक खेलों में भाग लेने के लिए पेरिस रवाना

नई दिल्ली, 2 सितंबर। भारतीय तैराक सुश जाधव सोमवार को पेरिस पैरालंपिक 2024 खेलों में भाग लेने के लिए रवाना हो गए। एथलीट सुश जाधव आज यहां इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से पेरिस के लिए रवाना हुए। वह पेरिस में चल रहे पैरालंपिक खेलों में पुरुषों की 50 मीटर बटरफ्लाय एएस7 स्पर्धा में भाग लेंगे।

निहाल और आमिर मिश्रित निशानेबाजी स्पर्धा से बाहर

पेरिस, 2 सितंबर। भारतीय निशानेबाज निहाल सिंह और आमिर अहमद भट सोमवार को पेरिस पैरालंपिक 2024 खेलों की निशानेबाजी स्पर्धा में पी3 मिश्रित 25 मीटर पिस्टल एसएच। क्वालिफिकेशन स्पर्धा बाहर हो गए। आज खेला गया मुकाबलों में निहाल सिंह और आमिर अहमद भट 10वें एवं 11वें स्थान पर रहे एवं स्पर्धा से बाहर हो गए।

सूर्या का दिलीप ट्रॉफी के पहले राउंड में कटा पत्ता, चोट ने टेस्ट प्लान पर फेरा पानी



सो का हिस्सा सूर्या को दलीप ट्रॉफी में पांच से आठ सितंबर तक अनंतपुर में इंडिया डी के खिलाफ खेला था। हालांकि, सूर्या अब बंगलुरु में नेशनल क्रिकेट एकेडमी (एनसीए) जाएंगे ताकि पूरी तरह फिट हो सकें। प्रतियोगिता के दूसरे मैच में इंडिया ए और इंडिया बी टीम को बंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में भिड़त होगी।